



杭州警方首次通过国际警务合作抓获“红通”嫌疑人

通讯员 庞振煦 徐佳 余炫 本报记者 陈洋根

本报讯 7月6日杭州警方通报了一起案件,一名涉嫌组织他人偷越国(边)境,被列入“红通”对象的嫌疑人近日被杭州警方押解归案。目前,犯罪嫌疑人胡某等5人已被依法起诉,案件正在进一步审理中。这是杭州市公安局首次通过国际警务合作渠道跨国抓获“红通”嫌疑人。

36岁的女子胡某只有初中文化,离异。早在2010年前,胡某就通过正规渠道先后到日本和新加坡打工4年,回国后染上赌博恶习,不仅输光自己几年打工攒下的20余万元,为此还欠下外债30余万元。

为了躲债,2015年,胡某抛下还在读初中的儿子,通过他人介绍以旅游的名义到韩国济州岛非法务工,靠在酒店和农场打零工赚钱度日,日子过得很艰难。由于平时花钱大手大脚,赚的钱还不够自己在韩国的日常开销。很快,胡某发现介绍他人来韩工作并收取服务费是一条“发家致富”的好路子。于是胡某等人招兵买马,在建德找了一名男子段某作为自己的保证人专门收取费用,联系了李某和黄某负责跑业务招人,每介绍一人前往韩国,就收取介绍费3.5万元,除去机票钱和找工作的中介费等,一单“生意”他们就可获利2.5万元以上。就这样,这个团伙陆续组织了20余人偷越国(边)境到韩国打工。至于他们“介绍”的工作,大多是饭店服务员、建筑工地小工、农场季节工等低收入工种,月收入相当于人民币八九千元,不及当地合法



工人的一半。

非法务工终究不是长久谋生之计,由胡某招揽组织偷越到韩国的人员陆续被遣返回国。2015年底,杭州警方通过大数据分析发现,这些被遣返人员数量多且地域相对集中,判断背后可能隐藏着一个组织偷渡的犯罪团伙,并锁定了胡某等团伙主要犯罪嫌疑人。2015年12月10日,杭州建德警方对胡某等人以非法组织他人偷越国(边)境案立案侦查。2016年4月22日,建德市人民检察院以涉嫌组织他人偷越国(边)境罪依法对胡某批准逮捕。2016年5月,杭州市公安局通过浙江省公安厅提请公安部协助开展跨国抓捕工作。今年1月4日,浙江省公安



厅通过国际刑警组织对胡某发布红色通报,胡某被列入“红通”名单,这也是我省偷渡案件的首个“红通”嫌疑人。在多方协作配合和杭州警方努力下,案情很快取得突破进展。今年6月16日,韩国警方在济州岛抓获犯罪嫌疑人胡某,并决定将其遣返回中国。今年6月22日凌晨3时许,胡某被押解归案。

这起案件的成功侦破,不仅是杭州警方首次通过国际警务合作渠道抓获境外在逃嫌疑人,也是浙江警方国际警务合作的一次有益探索、成功实践,标志着杭州公安工作的“警务国际化”进程进入新阶段,也对我省跨国追逃工作起到了良好的示范作用。

高楼失火如何自救? 该往上跑还是往下逃?

昨天,杭州的一场演习解答了这些问题

本报首席记者 王索妮 实习生 胡宗昊 通讯员 费宏

本报讯 在蓝天的映衬下,滚滚浓烟犹如一条蛟龙从杭州钱江新城“城市之星”小区5号楼10层的窗口窜出来。

“着火啦,着火啦……”伴着这声声尖叫的,是居民们惊恐的脸。反应迅速的业主从楼里疏散到室外后,纷纷抬头望向“遭殃”的那户人家。上午10点,正是烈日当空之时,人们的心情也随着步步攀升的气温显得更为焦躁不安。

这里是杭州钱江新城。十年前,此处还是一片围垦江涂,而如今,高层建筑鳞次栉比,千姿百态。这或许也正是中国挺进“高层”时代的一个缩影——据相关资料披露,未来10年中,中国300米以上超高层建筑将达到1000多座。

但不容忽视的是,高层建筑越来越多,高楼消防安全危机也开始凸显。如果身处高层时出现火情,有多少人知道该如何自救?

值得庆幸的是,开头那一幕不是一场真实的火灾,而是由杭州消防支队和“城市之星”小区共同开展的高层住宅疏散逃生演练。在发现有被困人员之后,消防车快速到位,利用云梯将被困人员分两次救下,救援过程用时不到10分钟。最终,所有人员快速有序地疏散到较远的小区广场,整个过程没有一个人摔倒、受伤。

住在小区38层的周女士坦言,家越住越高,自己的心也跟着悬了起来,通过媒体报道她了解到,目前杭州的消防车除了云梯达到101米,其余最高的也仅有50米,“所以居住在高层的用户更应当学会如何在火灾中自救。”

“过去确实没有什么消防安全意识,甚至连灭火器放在哪



儿都不太清楚。”演练过后,小区某单元7楼住户吕女士如是说。

记者在采访中发现,对于不少高层住户来说,火灾意外来临时,如何逃生是一个关注度很高的话题。但具体如何应对,应该往上跑还是往下逃,大伙儿却各执一词。

“其实火场逃生没有固定模式,不同楼层有不一样的逃生法则。”杭州消防支队宣传科副科长杨博轩告诉记者,火场中最致命的是烟气,而烟气主要向上方蔓延。一般来说,如果处于着火层的下方,轻易不会受到烟气的威胁,可走楼梯向下安全逃离火场,“疏散过程中应尽量保持弯腰低姿,以湿毛巾敷面减少烟气吸入”。而如果处于着火层或着火层的上方,千万不能贸然逃生,要首先判断室外是否有浓烟。

“正确的方法是,先用手背轻轻摸门的把手,如果烫手,说明烟火已蔓延。这时应利用湿毛巾、湿衣物等将临近火场的门窗封堵好,防止烟气进入,并在门窗上泼水降温,避免火势烧到室内,然后到窗口呼救。如果门不烫手,便可将门打开一个小缝,确定室外没有浓烟时,再进行逃生。”杨博轩说,逃生过程中,如果刚好逃到11楼却发现火点在10楼,千万不要幻想可以突破火点。这时,应迅速转身上楼,找一个合适的房间避难。

此外记者了解到,数据显示,在民用住宅中广泛使用独立式烟感报警器,可增加50%的逃生机会。如今,已有许多地区在消防法规中硬性要求所有建筑物中必须加备烟雾报警器。让越来越多的烟感报警器进入寻常百姓家,或将有效减少火灾所造成的严重损失。

开着宝马7系取赃款 抓捕现场惊现百万现金 被人盗号失财后,他“立志”要把这一行“做大做强”

详见12版

